



# Zaslужujemo jednaka prava

**P**OD pokroviteljstvom ambasade SAD-a u Hrvatskoj, a u organizaciji ZVO-a, u Vukovaru i Belom Manastiru u okviru projekta 'Svi zaslužujemo jednaka prava' održan je treći okrugli stol na temu civilnih žrtava rata. Nakon što se na prva dva okrugla stola raspravljalo o konvalidaciji pravnih akata i evropskim standardima zaštite ljudskih prava, na trećoj javnoj tribini pod nazivom '(Ne)zaboravljeni' bilo je reči o statusu i pravima civilnih žrtava rata.

Predavač je bio EUGEN JAKOVČIĆ, aktivista nevladine organizacije Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću iz Zagreba. Cilj je bio još jednom potaknuti javnost na prihvaćanje činjenica o ratnim zločinima i kršenjima ljudskih prava prema svim civilnim žrtvama rata, obnovi poverenja između pojedinaca, naroda i zemalja u regionu, i prava žrtava na obeštećenje. Iako broj civilnih žrtava rata u Hrvatskoj još uvek nije poznat, neki izvori govore o brojcima od četiri do osam hiljada.

Eugen Jakovčić se posebno osvrnuo na to da su brojni zločini još uvek neprocesuirani, solidarnost sa porodicama žrtava je deklarativna i prigodna uz porazno pomankanje saosećanja prema žrtvama iz drugih etničkih zajednica. Primera za to je bezbroj, a najilustrativniji je što još uvek nema niti jedne pravomoćne presude za ratne zločine počinjene u toku 'Oluje' što za direktnu posledicu ima da porodice žr-



Tribini su prisustvovali i civilne žrtve rata

tava na temelju sudske prakse u Hrvatskoj ostaju bez obeštećenja i priznanja patnje. — Još uvijek nije riješen problem priznavanja patnje i gubitaka rodbini ubijenih kroz naknadu štete, te još uvijek prijeteće naplate parničnih troškova članovima obitelji usmrćenih koji su izgubili parnice u kojima su od Hrvatske tražili naknade nematerijalne štete. Documenta intezivno radi da aktualna Vlada Hrvatske ispravi nepravde. Nužno je otpisati visoke parnične troškove žrtvama rata uslijed gubitaka parnica za naknade štete te donijeti Nacionalni program i Zakon o osnivanju fonda za obeštećenje svih civilnih žrtava rata, rekao je Jakovčić.

■ Z. Popović